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Cwiczenia
1. SprowadZ do koniunkcyjnej postaci normalnej formute (p — q) — ¢ — r.

2. Ile jest parami nieréwnowaznych formut rachunku zdan o jednej zmiennej zdaniowej? o dwoch
zmiennych zdaniowych? o n zmiennych?

3. W jezyku arytmetyki (4, -,0, 1,=) zapisa¢ za pomoca symboli logicznych i kwantyfikatoréw
nastepujace stwierdzenia:

a) Liczba a jest mniejsza lub réwna liczbie b.

(
(b

)

) Liczba a jest reszta z dzielenia liczby b przez c.
c¢) Liczba a jest pierwsza.
)
)

(
d

(e Zadna liczba parzysta nie jest wicksza od kazdej liczby pierwszej.

Liczba a jest najwigkszym wspdlnym dzielnikiem liczb b i ¢ chyba, ze jest pierwsza.

4. Zapisaé ponizsze stwierdzenia w postaci zdan rachunku predykatow.
(a) Jezeli niektére koty sa tygrysami i zaden tygrys nie jest borsukiem, to wszystkie borsuki
maja wasy.
(b) Jezeli kazdy rozumny filozof jest cynikiem i tylko kobiety sa rozumne, to o ile istnieja

rozumni filozofowie, pewne kobiety musza by¢ cynikami.
5. Dla kazdej pary zbioréw napisaé¢ formute logiki predykatéw w podanym jezyku, ktéra w
jednym zbiorze jest spelniona, a w drugim nie jest.
(a) Q i IR7 (—"_7 '707 17 :)7
(b) NiZ, (£,0,=);
(¢) NiZ, (<,=).
Praca domowa
1. W jezyku arytmetyki (+,-,0,1,=) zapisa¢ za pomoca symboli logicznych i kwantyfikatoréw
nastepujace stwierdzenia:
(a) Liczby x i y maja te same dzielniki pierwsze.
(b) Warunkiem koniecznym na to, aby n bylo parzyste jest, aby n bylo podzielne przez 6.
2. Dla kazdej pary zbioréw napisa¢ formule logiki predykatéw w podanym jezyku, ktéra w
jednym zbiorze jest spelniona, a w drugim nie jest.
(a“) Ni Za (+7:);



